

Censurar al amigo y aplaudir al adversario será la mayor prueba de imparcialidad.

EL LABRADOR

AÑO I. Núm. 7.

No se devuelven los originales que se nos remitan, aunque no se publiquen.

El precio de los anuncios es convencional y los pagos son adelantados.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Propietario y director: D. JOSE CARTAGENA Y GUILLEN

SE PUBLICA TODOS LOS MARTES

OFICINAS
Monserrate, número 8.

Orihuela 17 de Noviembre de 1901.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
0'50 pesetas al mes.

EL PIMIENTO MOLIDO.

El deber de atender con toda urgencia á las necesidades más apremiantes de nuestra agricultura, nos obliga insistir una vez más en este asunto, que habíamos considerado bastante debatido; pero la sorpresa en nosotros es grande, cuando vemos reproducirse esa sañuda campaña en contra de lo justo, y las habilidosas artes empleadas en dañar intereses tan sagrados y respetables como los que pertenecen á nuestra vega baja. Solo ello nos induce á tomar la defensa de los que su inocencia no les hace comprender, que pueden estar siendo víctimas del juego astuto de habilidosos mercaderes.

Buscar palabras que dañen y conceptos que hieran (por la forma en que se exponen) á nuestra riqueza agrícola, equivale á confeccionar el veneno que ha de servir para nuestro suicidio.

Lejos de pensar están sin duda los que dieron lugar á la campaña del pimiento, que pueden ser instrumentos inconscientes de alguna empresa mercantil interesada en el desprestigio de nuestra riqueza más preciada. Duélenos en el alma ver plamas tan honradas y sabias, puestas al servicio de una causa tan injusta y refractarias á todo término de transacción en un asunto de tan trascendental importancia, como lo es el de la rica producción que nos ocupa.

El amor propio ciega á veces y obliga seguir un sendero en el que como final está el abismo, al que seguramente se dirigen los defensores de esa causa, y por eso, no ven el peligro que corre con su intransigencia nuestra agricultura.

Es tiempo aun de conciliar in-

tereses. Reunámonos, busquemos la fórmula y procuremos evitar á tiempo nuestra ruina, y si como necesariamente ha de ser reconocido por todos, que el aceite puro de olivas en una cantidad proporcional, no daña ni altera sino en beneficio la producción del pimiento molido, y ello no constituye peligro alguno para la salud pública, siendo conveniente para su conservación y para sostener la competencia con ventaja en los mercados extranjeros, tasemos la cantidad que debe servir de tipo, procuremos la formación de laboratorios químicos en los municipios de producción y obliguemos la estricta observancia de nuestros acuerdos, sometiéndose agricultores, especuladores y molineros á severas penas en la infracción de ellos; evitemos que circule pimiento molido sin certificado de origen; pidamos de todo aprobación á las cortes y evitemos así ser víctimas de nuevos engaños que nos obliguen á luchas en provecho de otros intereses que no sean los de nuestra abatida agricultura.

CHARLA ALEGRE

—¿Ustedes han viajado en tercera? ¿no? pues no saben lo que es bueno.

Allí oyen ustedes *la mar* de historias.

Echa á andar el tren, se generalizan las conversaciones y allí no se miente... ni nada.

Hay quien asegura que un ascendiente suyo fué limpiabotas de Viriato y que como prueba guarda aún un tomate con los que lustraba su pariente el calzado de aquel guerrero.

Otro asegura que en uno de sus

viajes conoció á Polavieja y simpatizaron tanto, que aquel no hace nada sin consultarle antes.

El de más allá dice que *pa* matar reses bravas él; *pa* planta él y *pa* valiente él.

En fin, allí se pasa el rato á gusto si no tienen ustedes la desgracia de caer junto á una señora de las que hablan por quince, contándoles en dos minutos la historia de su familia desde que se establecieron los egipcios en España, hasta nuestros días; les habla de todo lo que se murmura por el pueblo y por último, al llegar á cualquier estación, le hace á usted bajar al niño que se ve un poco *apretado*.

Quien hizo un viaje divertido fué Casto Sambrijas, cuando fué á ver á su tío el sacristán.

A penas montó en el tren se dió de manos á boca, como suele decirse, con una señora *de libras*, la cual iba acompañada de dos hijas, feas ellas y con sombrero.

—¡Pase!... pase usted joven—gritó la señora—aquí tiene usted sitio.

—¡Gracias!—exclamó Casto subiéndolo al coche y colocándose junto á la señora.

El tren empezó á andar y la señora que no cesaba de mirar al pobre Casto, se decidió por fin á preguntarle:

—¿Ha estado usted alguna vez en Puerto Real?

—No señora, no conozco ese pueblo.

—Parece mentira; pues yo, que le habia tomado á usted por Serafin, un chico que va allí todos los veranos y que baila muy bien las sevillanas.

—Pues no, no señora; Serafin es uno y yo otro.

—Si, si señor, lo creo, pero no

sabe usted lo que se parecen ustedes; si fuera usted más chato, todo el mundo le confundiría con él.

—Bueno, y ¿ustedes á dónde van?—preguntó Casto que le interesaba mudar de conversación.

—Vamos á Calasparra, pues el *dotor* le ha mandado á ésta mude de aires para que se cure de una pasión de ánimo.

—¡Demonio! ¿y cómo cogió esa enfermedad?

—Pues que se enamoró de un tal Fuelles, organista del pueblo y autor de una marcha fúnebre titulada «La lata del siglo XX».

—¡Buena marcha! no la he oído nunca, pero el título...

—Como buena si que es, tanto, que el señor cura del pueblo dijo en público que en los años que tiene no ha oído barbaridad más grande.

—¿Y ese organista—preguntó Casto—desprecia á la chica?

—¡Ca!—exclama la señora—no señor; yo soy la que no quiero que la hija de Trompetilla, del célebre *aztor* Trompetilla se una á un vulgar organista.

—¡Ah! ¿su esposo fué actor?

—Y de los buenos; ¡si lo hubiera usted visto en un monólogo que él mismo se escribió y que se titulaba «Trompetilla el día antes de su boda»! Vamos, habia que verlo; en Totana le regalaron una noche que lo dijo, un saco de membrillos y dos coronas.

—No he oído nombrar á su marido nunca—dice Casto queriendo recordar.

—Es usted muy joven—salta la mayor de las chicas, sonriendo y enseñando unos dientes del tamaño y color de unas postizas—y mi papá es del tiempo de la *Calderona*,

—¡¡Caracoles!!

—Si, señor; trabajaba con una primera dama; hija de Pacheco.

—¡El dulcísimo nombre!! ¡eso no puede ser!

—Si, señor: una chica de Pacheco de un pueblo cerca de Cartagena y que se puso de sobrenombre la Calderona, porque dicen que hace tiempo hubo otra muy célebre.

—¡Ah!

Así pasó Lambrijas el gran viaje, lo que yendo en primera quizá lo hubiera hecho solo y aburrido.

Los coches de tercera son la gran cosa, pero aun sería mejor si los hubiera de cuarta, más baratos y por consiguiente mejores. (¡...!)

Rafael Rogel Rech.

LA LUZ

(Continuación.)

Prueban los referidos hechos, que la actual directiva desconoce ó no sabe interpretar los deberes que la impone su cargo y las bases en que debe descansar una buena administración, á fin de evitar la justicia de la censura á que se hacen acreedores con su proceder, poco en armonía con el que corresponde á una sociedad seria y formal.

En primer término (y este es nuestro parecer), la junta directiva no debió admitir, sin previa justificación, las afirmaciones del Sr. Gandia, en descargo del mayor gasto de combustible empleado en hacer marchar la maquinaria. Obligábase saber á aquella, que la sociedad que dirigen tiene hecho un contrato con la de «Casino Orcelitano», mediante el cual, en virtud de un anticipo de metálico copagado por esta última á la que nos ocupa, recabó el derecho de consumir por tiempo determinado un número de luces, cuyo gasto de fluido comprobado con el contador y regulando el consumo por los precios y tipos del primer contrato con los consumidores excede en su valor en unas 250 pesetas mensuales ó sean 3000 pesetas anuales; beneficio que tiene la sociedad «Casino» y momio que paga la de «La Luz», el que no ha tenido en consideración la junta, sin duda, para apreciar que todo el combustible necesario á la equivalencia de fluido impagado por el «Casino Orcelitano» debía no formar parte de lo que llamaron derroche de combustible. Tampoco, seguramente, conoce la junta directiva que la tolerancia del ayuntamiento, le permite el que la población en el

alumbrado público esté deficiente, y seguros estamos, que si las autoridades comprobaran, (como es de su deber,) las luces una por una, tal vez la sociedad «La Luz» economice en su provecho una tercera parte de fluido del que está obligada á dar, según el contrato con nuestra corporación municipal. Si estas dos enumeradas razones hubiera tenido en cuenta la directiva antes de aceptar como hecho de absoluta certeza, que los abonados robaban fluido, pesándolas como era de su deber, en el contrario pláttilo en que depositara la afirmación del Sr. Gandia, no hubieran tomado determinación tan funesta para la sociedad, como la imposición de contadores.

No negamos en absoluto que haya consumidor capaz del fraude; pero creemos que éstos jamás sean en número tan considerable, que consuman de más, lo que la sociedad da de menos al alumbrado público; así es, que si la sociedad reguló bien cuando hizo los contratos, tanto con los particulares como con el ayuntamiento el beneficio, y tuvo en consideración el gasto de combustible necesario á cada luz, en relación con su intensidad, solo al Sr. Gandia debió aceptársele por la directiva el que en su justificación dijera: «El combustible que ustedes calculan excesivo, es el equivalente á la donación de fluido que hace la sociedad al Casino Orcelitano á cambio del anticipo en metálico que la misma hizo, y la que tiene perfectísimo derecho á disfrutar, hasta tanto espire el contrato con ella celebrado; y si el gasto de combustible es mayor que el equivalente á este, hacerle saber á punto fijo la segunda razón, para calcular el que excede en perjuicio de la sociedad y éste será seguramente, el que el Sr. Gandia tiene derecho á justificar y ser aceptado por la directiva, y para ello poner el remedio más compatible con los intereses sociales.

Sin tener el convencimiento pleno la directiva, de si era desfraudada ó pródiga, no debió jamás acudir á un extremo tan decisivo como la adquisición de contadores y al medio empleado para ella. ¿Qué significan los contadores ni á qué obedecen, si la sociedad tiene que reconocer que la ruina la debe á su voluntaria prodigalidad con el Casino Orcelitano? ¿Está el remedio acaso en relación con el mal? y aun en el caso improbable que se hubiera demostrado por el Sr. Gandia que la defraudación ex-

cedía de lo que la sociedad deja de satisfacer al alumbrado público, jamás podemos admitir que fuera tal el exceso, que compensara el sacrificio hecho por la sociedad en favor de los Sres. Esturges y Foley, regalándoles el 35 por 100 por acción, la friolera de 17.500 pesetas, y con la agravante de que el otro 65 por 100 quedaba también en su poder, para que remitiera los contadores, cuyo valor fuera equivalente al capital que depositaba la sociedad en su poder. Juzguen nuestros lectores del proceder de la junta directiva de una sociedad, que creyéndose incapaz para administrar, comisiona la compra de contadores, á un acreedor con quien ya ha tenido luchas por suponerle (no sin fundamento) la pretensión de quedarse único dueño del capital social, ó lo que es lo mismo, meter su cabeza de cordero en la boca del lobo (si cabe la figura).

Como á los Sres. Esturges y Foley no les guiaba seguramente la adquisición de contadores á otro fin que el poseer las 100 acciones de cartera, tienen poca prisa en remitir contadores, habiendo solo desde 1.º de Octubre á la fecha remitido 50.

(Se continuará.)

Carretera de Orihuela á Albatera.

Nos hemos ocupado en números anteriores, del estado de punible abandono en que se encuentra este trozo de carretera, culpando injustamente á la dirección de obras públicas de la provincia y creyendo cómplices á sus dignos jefes de tan lamentable estado; pero la casualidad ha hecho que informados ampliamente, nos hayamos economizado tratar con nueva injusticia á dichos señores y tengamos en honor á la verdad que reconocer en ellos la actividad y celo de que les creimos desprovistos, llevados de la primera impresión.

Hace más de dos años se hizo un proyecto de reparaciones por los ingenieros provinciales, que comprendía el trozo de carreteras desde la provincia de Murcia hasta Crevillente, cuyo presupuesto es de 45.000 pesetas que fué elevado á la superioridad y aprobado, estando dicho proyecto en la consideración de urgentísimo y faltando solo que acuerde el Ministro de obras públicas el pago de la concesión.

Solo falta pues, que los señores Ruiz Capdepón y Ruiz Valarino,

diputados por los distritos de Orihuela y Dolores tomen con interés el asunto y pidan al Ministro como de necesidad imperiosa, se dignen acordar la reparación, porque se irroga perjuicios muy considerables á todos en general y particularmente á los pueblos de la carretera, comprendidos en este trozo.

No dudamos, que tan luego conozcan nuestros dignos representantes esta necesidad, procurarán recomendar el asunto, y en breve plazo tendremos la satisfacción de comunicar á nuestros lectores el comienzo de las obras.

LAS FIESTAS POPULARES

EN LA CORREDERA.

Como no podia esperarse menos del entusiasmo de dichos honrados vecinos, los festejos que acaban de celebrarse en dicha calle el pasado sábado y domingo, han resultado lucidísimos y brillantes.

La calle en cuestión de adornos, puede decirse, que ha dejado chiquitas á las demás que este año han celebrado los suyos.

La procesión verificada el sábado por la noche resultó solemnísimas.

Seguia á esta, la banda de música «Santa Cecilia» ejecutando bonitas marchas.

La Corredera en esta noche se vió bastante concurrida.

Concluida la procesión, la antes referida banda paseó la calle á las alegres notas de algunos pasacalles, siendo estos saludados por todos los vecinos, con grandes muestras de alegría.

Amaneció el domingo; los jóvenes y hasta los viejos de dicha calle, saltaron de la cama al ser despertados agradablemente por las dianas de la de «Santa Cecilia».

Desde aquel momento, puede decirse, que aquella calle no perdió la extraordinaria animación que todo el día hubo.

En la iglesia de san Juan, tuvo lugar la solemne función religiosa costeada por los repetidos vecinos y en la que fué orador sagrado el virtuoso sacerdote D. Francisco Seva, que dejó muy satisfechos á los vecinos del encargo que se le habia confiado.

Por la tarde, cucañas, carreras en sacos, música y muchas muchachas bonitas, que, luciendo toda la sandunguera gracia de las hijas del Segura, paseaban por aquel sitio, dándole así mayor atractivo á la rumbona fiesta.

Por la noche, fué el delirio; la

calle con ser ancha, se hacia imposible contener el inmenso gentio que acudió á presenciar los festejos.

Si lucida fué la procesión la noche anterior, en esta resultó brillantísima. Recorrió las calles de S. Juan, Hostales, Sagasta, santa Lucia, Feria, plaza del Salvador, calle Mayor y Hostales á la Corredera, siendo presenciada por infinidad de gente, que se iba estacionando en dichas calles.

La fachada de la ermita donde se venera la imagen, lucia una preciosa y bien combinada iluminación, asi como el resto de la calle.

Despues de la brillante velada musical, se dió fuego á la cuerda, que resultó digna de la fama de los pirotécnicos señores Lidón, á quienes estaba encomendada.

El público quedó muy satisfecho de esta, pues es de las que no tenemos costumbre de ver.

Nuestro aplauso á los señores Lidón.

Por fin terminó la fiesta que seguramente no solo habrá dejado recuerdo grato en aquellos vecinos sine cuantos asistimos á ella.

Solo nos resta felicitar á la comisión organizadora formada por los entusiastas señores Pastor, Irles, Aparicio y Andreu que han conseguido después de grandes trabajos el fin que se proponian.

Las nubes dieron grandes muestras de respeto á los *correderos*.

Y hasta otro año.

GACETILLAS

Aguas potables.—El pasado sábado, tuvimos el gusto de practicar una inspección en el pozo llamado del Muladar, propiedad de de los Sres. Roca, en que la compañía concesionaria trabaja á fin de comprobar la existencia del caudal de aguas bastantes para el abastecimiento de la población, y fué grande el desencanto sufrido por nuestro director (que bajó por la escalera de mano hecha al efecto para el descenso al manantial), al ver que escasamente habia una charca cuyo volumen de agua no llegaba á un metro cúbico, sin que se manifesten veneros de ninguna clase que hagan suponer mayor cantidad en el porvenir.

Suponemos un gasto supérfluo de la compañía y un aumento de sacrificios innecesarios, el comprobar con bombas lo que á simple vista puede ser comprobado por el más inexperto en esta clase de trabajos, y nos permitimos asegurar que en el pozo en cuestión, no

hay aguas bastantes para un abrevadero de ganados, cuanto menos para cubrir las necesidades que exige una población como Orihuela.

Sabemos que mañana se llevarán una ó dos bombas contratada por el representante de la compañía Sr. Abela, para comprobar la cantidad de agua con exactitud y despues de practicadas las operaciones de desagüe, se comunicará el resultado á Barcelona, donde reside la sociedad, para que acuerde lo que estime oportuno. Nos anticipamos á creer que acordará la busca de nuevas aguas, porque sabemos el decidido interés que tienen los socios en demostrar á esta ciudad que saben cumplir cuanto ofrecen y que en nada afecta á su interés el mayor ó menor gasto en los trabajos de investigación. La población debe estar por su parte interesada en corresponder á los sacrificios de la compañía y ayudarla en cuanto esté de su parte.

La cuestión del Rojo en Murcia.—La circunstancia de que algunos periódicos de aquella capital, al ocuparse del homicidio cometido por éste en Espinardo, quizá mal informados y con demasiada ligereza lo hayan calificado de *asesino* al relatar los hechos, nos mueve á nosotros que nos suponemos algo mejor informados, á ocuparnos del asunto, para que cada cual quede en el lugar que le corresponde.

Nos refieren testigos presenciales, que el dia de autos se encontraban en la posada de Espinardo en compañía del Rojo, el cual les preguntaba por las personas conocidas de Orihuela.

En esto entraron tres individuos en completo estado de embriaguez, uno de los cuales, dirigiéndose á un carretero llamado el *Chalco*, empezó á insultarle preguntándole si llevaba armas y como éste contestara que no, le replicó.

—Entonces tu no vas con hombres á ninguna parte.

En seguida la tomó con el Rojo insultándole tambien y diciendo:

—¡Ola, pelo de toro, voy á cortarte el moño!

A lo que el Rojo contestó:

—Déjame que no estoy para bromas.

—Tu lo que no tienes,—contestó el otro,—son...

Aquí ya intervinieron los otros presentes logrando apaciguarlos al parecer.

En seguida el muerto dijo al Rojo, que fuera con él, pues le iba

á convidar á una copa, á lo que éste accedió, y como sus amigos quisieran impedirle que saliera, contestó el otro:

—Dejadlo, que no vamos de pelea; y se entraron al patio á buscar al dueño de la posada, para pedirle al parecer las copas.

Poco momentos despues, los de fuera, oyeron una bafetada; acudieron en seguida para evitar la cuestión, pero ya era tarde, el Rojo salia de las cuatras exclamando al ver á los que entraban:

¡Ha conseguido perderme! Me hubiera matado él, si no me defendiendo!

Esta es la pura verdad.

La corrida de anteayer resultó algo sosa dadas las pésimas condiciones del ganado.

Por esto no pudo apreciarse otra cosa en *Costurero*, que ayer debutaba como matador, sino que es muy valiente y que el muchacho hizo todo lo que pudo por agradar.

En banderillas, como siempre, *Campillito*, mereciendo también consignarse á *Antoñuelo*, que es un muchacho que trabaja.

D. Tancredo, encarnado ayer en el simpático y popular Ramón Carmona (a) el Nano, hizo el experimento con mucha *sangre fria* y muy serio, siendo muy aplaudido, mas que por otra cosa por su gallarda figura y su arrogancia, ante el futuro astado bruto.

La entrada floja.

Los niños toreros, valientes.

Esperanza.—Tiene por título un hermoso poema debido á la pluma del novel é inspirado poeta don Justo Garcia Soriano. También Orihuela tiene hijos á quien la musas se complacen en favorecer con las grandezas de inspiración que lo hicieron en la mente de nuestros más insignes vates.

Con este primer ensayo literario se propone el joven poeta consolar de hondos pesares á un ser amado para él, á quien recientes pérdidas de familia han sumido en el abatimiento. El asunto elegido es apropiado, y seguramente habrá conseguido con el poema su deseo. La versificación es fácil y valiente, propia del rudo marinero que retrata, luchando con las olas del tempestuoso Océano.

Por nuestra parte le felicitamos muy cordialmente, deseando ne abandone el rumbo emprendido y no olvide nuestras columnas, que en la lectura de sus versos el pú-

blico tendrá una verdadera complacencia.

Deseámosle un feliz viaje á la corte para donde ha salido y perseverancia en su aplicación.

Nuestro Ilmo. Prelado, administró el sacramento de la Confirmación, en la parroquial iglesia de Santiago los dias 13 y 14 del actual con la solemnidad de costumbre. La magnificencia de un suceso inesperado, llenó las naves de la iglesia de personas atraídas por inusitado repique general de campanas, que anunció se trataba de administrar un Sacramento que no era el que á la suntuosa iglesia habia llevado á nuestro amantísimo Prelado y si el de conferir el del bautismo á un hijo de nuestro querido amigo D. Francisco Navarro Juan, por el propio obispo de la diócesis.

Estos actos y otros hace falta realice el alto clero, para que no se le moteje como injustamente se hace, de que solo á los ricos favorecen con esta distinción.

Nosotros nos regocijamos del público acto de nuestro amadísimo Prelado y felicitamos al Sr. Mompéan, cura ecónomo de la parroquial de Santiago, por haber correspondido esa gloria á su parroquia y tambien á los padres del recién nacido por caberles la dicha de que su hijo haya recibido de manos de tan sabio príncipe de la iglesia las aguas del bautismo.

Un nuevo alijo. El miércoles fueron decomisadas por el inteligente cabo del resguardo Matias Serna, dos cajas de petróleo que ya habian penetrado en la población la noche antes y estaban depositadas en sitio que creyeron los defraudadores seguro.

Ese es el camino de moralizar la administración, dando pruebas de que se persigue el fraude y se castigan los autores.

Actuales precios del mercado.

Aceites, á 12.50 ptas.; trigos, de 40 á 42 segun clase; cáñamo, de 45 á 50; vinos, de 1 á 1.75; patatas, de 5 á 5.75; moniatos 2.75 á 0.00; pimientos, 5.50; cerdo en vivo, de 10 á 11; pimiento c. fina 10 á 11; cte. 7.75 á 8; escombro, 4.25 á 5.50; rama, 5.25 á 5.50; cebolla, 3.75 quintal; hnevós, á 1.50 docena.

Las aves y conejos á precios altos

Imprenta de Luis Zeron.

SECCION DE ANUNCIOS

VINO SUERRIOR DE MESA

DEL PROPIO COSECHERO.

Precio.—Ptas. 3:25 cántaro.

> 0:25 micheta.

> 0:45 dos ídem.

Se vende en el establecimiento de D. José Balaguer, Hostales, 2, y los domingos en la portería de la casa.

Disponible para anuncios de los señores suscriptores.—GRATIS.

A los labradores y cosecheros.

En casa de D. Maximino Grifol, plaza de la Soledad, núm. 6, se alquila la desgranadora para maíz experimentada ya muchos años en sus buenos resultados, por la abundancia en el desgrane y limpieza del grano, por 1 peseta 50 céntimos diarios ó media barchilla de maíz.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE

He recibido de la casa Llorens, de Valencia, un MUESTRARIO-MONSTRUO en papeles pintados para decorar habitaciones de las principales fábricas de Francia y Alemania, conteniendo dicho muestrario 519 dibujos, cual más bonito y elegante, desde un real sesenta céntimos pieza, á dieciseis reales.

Notas.—La persona que tenga gusto y quiera pasar un rato distraida, puede mandar por dicho muestrario casa de Antonio Pérez

ó sea el Rojo el practicante.

Los precios de cada pieza están al dorso.

La pieza mide 8 metros de larga por 50 centímetros de ancha.

Los pedidos que se hagan se reciben á las 50 horas de pedirlo, libre de porte.

Además de las 519 muestras que anuncio, tengo otro muestrario reservado, que si se hace un pedido de alguna consideración y dan 20 dias de tiempo, se les sirve directo de Francia, libre de porte.

DENTICINA INFALIBLE

Martínez Cortina.

Preguntar á millares de madres que salvan sus hijos de la muerte, y os dirán que la denticina de Martínez Cortina es el pan bendito del hogar. No mueren los niños de la dentición, los salva aun en la agonía, les hace brotar la baba suprimida, corta la diarrea que les aniquila, extingue las erupciones de la boca

que les molestan, les arregla el estómago, les hace arrojar la flema que impide alferecías, brotan fuerte, dentaduras y desencanija á los niños, transformándoles de raquíticos en sanos y robustos.

Rechazar las imitaciones y falsificaciones; comprar la legítima en casa de su autor

FARMACIA DE LA SOLEDAD.

Precio de la caja: 2 pesetas.

Interesante.

Oriolanos, mucho ojo y esperad si no estais reñidos con vuestros intereses.

—¿Que por qué?

—Porque van á llegar los últimos aparatos con privilegio en España y extranjero para el gas acetileno de la casa Landeuer-Xifré, cuyo consumo cada cuatro horas y fuerza de DIEZ BUGIAS, es de CINCO CÉNTIMOS de peseta. Esta casa fabrica el carburo de calcio especial para sus aparatos, y tendrá en esta su depósito á la

venta para surtir á sus clientes, cuyo depositario será D. Angel Bueno, farmacéutico.

Se hacen instalaciones á pagar en diez meses.

Para más detalles, dirigirse al representante en esta provincia, D. Alvino Torre, Sagasta, 10, Alicante.

PAÑERIA

DE
ELEUTERIO GARCIA
MAYOR, 14

En este acreditado establecimiento se han recibido las últimas novedades en cheviots, jergas, chesters, australias, vicuñas y otros artículos propios para trajes de caballeros. Gran colección de mantas y capas confeccionadas.

Especialidad en ricos merinos y estambres franceses, para manteos y sotanas.

Se vende la casa núm. 6 de la calle de Barrio Nuevo. D. Enrique Bucardo dará razón.